

## Zprávy z Crete.

— Z klubu Komenský v Crete. Klub tento je vzdělávacím, rozhodl se pořádat na oslavu jednoholetého trvání divadelní představení, ku kterémuž zvolen krásný a literárně cenný kus pod názvem "Maryša," drama bratří Al. a Vil. Mrštíků. — Drama toto jest vzato ze skutečného života moravské dědiny a dosáhlo na všech velkých divadlech v Čechách nejen obliby obecenstva, ale i prvního místa na dramatickém repertoaru. Vzhledem k tomu, že výteček představení tohoto jest určen k dobrým účelům a sice polovina místní české školy a polovina pro českou knihovnu klubu Komenský, a ne tedy k účelům osobního výtěžku, žádá klub o podporu krajanů a všech svých příznivců a doufá, že se všichni dostaví dne 21. června 1909 přesně o 8. hodině večer do operní síně v Crete. Dokažme, že večer ten bude slavnostním nejen českému klubu, nýbrž i všech Čechů jak místních tak i okolních.

— První třídy pohrobnicví a balsamování provádí The Crete Mercantile Co., Crete, Nebr. Licencování pohrobnicví. 38tf

— Sl. Ottilie Marešová, učitelka na zdejší městské škole odjela minulý týden do Kalispell, Mont., aby tam strávila prázdniny.

— Sl. Berta Badoušek ze Scotia, Nebr., přijela do Crete, aby zde strávila několik dní mezi přáteli.

— Kdo chce vidět odvod na Moravě a loučení při narukování k vojákovi a všechny osoby ve věrných moravských krojích, dostav se určitě v pondělí večer do Operní Síně. Něco podobného zde ještě nebylo. 1kr.

— Manželé Ant. Pomaizlovi navštívili Lincoln minulý týden.

— Pan Adolf Kuncl z Lawrence, Nebr., přijel minulý týden na návštěvu a též i za obchodem a jak nám sdělil, pokračuje stavba obchodní budovy, kterou Adolf podniknul, velmi rychle.

— "Nešťastná, tys je otrávila," mluví babička Maryša ku své nešťastné vnoučce. 1x

— Letní látky za ceny velmi nízké u Havlíka.

— Dne 7. t. m. obývala se svatba sl. Marie Kovářkové a p. Ed. Dvořáka. Nevěsta jest dcerou zdejších manželů M. Kovářkových, a velmi známá a též i ženich, bvdlič bílých Wilber, jest v okolí dobře znám. Velký kruh jejich přátel jim přeje v životě mnoho štěstí.

**Odvolávám všechno, co jsem řekla Tejkovi, proti mému manžel. Byla jsem rozčillená.**

Anežka Pulec.

### Oznámení.

Dr. Hamilton, ve Friend, Nebraska, má nyní společnou ordinaci s Dr. Dowart, zubním lékařem.  
TELEFONY: Bell 26, Independent 153-B  
FRIEND, NEBRASKA. 21tf

## Creteský Farmerský Elevator spálil

všechno špatné uhlí. Nemáme nic než uhlí nejlepší jakosti na prodej. Nezapomeňte, když kupujete uhlí pro mláčen, že máme nejlepší uhlí za nejnižší ceny. 5141m

Ed. M. Kubiček, řídící.

— Pan Jan Rosický, řídící redaktor Osvěty a Wilberských Listů byl na slavnosti ve Wilber a na zpáteční cestě se zastavil v našem městě.

— Kdo chce vidět za pouhých 35 centů moravský život kolem Brna, nechť se dostaví v pondělí 21. června v 8 hodin večer do operní síně. 1x

— Do rodiny p. J. H. Kubička přibyl synáček. Gratulujeme.

— "Vokolo, Vokolo, Vávro, ještě jedno," posmívá se Franček mlynář, když po něm stříli v divadelním kuse "Maryša." 1x

— Známý krajan pan Josef Louda musil na nějakou dobu zanechat svého zaměstnání, neboť počátkem minulého týdne při cvičení v sokolské síni vyvrtnul si ruku, tak že ji musil nyní "chovati". Přejeme mu, aby následky této nehody co nejdříve pominuly.

— "Viš, Frančku, mám tě ráda a netajím se tím ani mému muži, a třeba je nešťastná, špatná nebudu" odbývá Maryša, manželka mlynáře Vávry, bývalého svého milovníka v divadle, v operní síni 21. června. 1x

— Ve schůzi městské rady, odbyvané dne 5. června rozhodováno bylo o tom, který z místních časopisů má býti městským úředním listem. Tři z pánů radních byli pro News a tři pro Viděte-Herald. Konečně se usnesli na tom, aby poslednějším byl listem úředním, ale News aby obdržela tiskové práce. Též bylo nasneseno naříditi, aby všichni majitelé psů opatřili si dovolení ku jich držení do 1. července. Též bylo městskému zástupci naříděno, aby činil přípravy k vymáhání živnostenské daně od těch, kteří by až dosud nebyli zaplatili. Mezi těmi jenž dluhují jsou též obě telefonické společnosti.

— "A 6000 bys nechtěl?" Tak mluví otec Maryši když prodává svou dceru mlynář Vávrovi v pondělí 21. června v operní síni. 1x

### Drůbežnictví Nové Doby.

Pozoruhodný spis zajímavý a potřebný každému hospodáři i každé hospodyně, která zanášá se třeba dosti skrovnou měrou chovem drůbeže, vyšel nákladem Národní Tiskárny, sepsaný zkušeným odborníkem panem F. X. Baštonem pojednávající o chovu drůbeže domácí totiž slepic, husí, kachen, krocánů, perliček a konečně i holubů. Spis ten jest obsáhlým a jest jedním z největších spisů českých z tohoto oboru vůbec vydaných, neboť čítá 192 stran a jest hojně ilustrován, obsahující 120 vyobrazení. Spis rozvržen jest na 22 oddělení, z nichž první pojednává o všeobecném zařízení kurátek, hrabáren, hnáz, ohrad, atd., kteréž provází 18 vyobrazení. Druhé oddělení pojednává o zvelebování a pěstování drůbeže, o oplozování vajec, vrozování, křivození, atd. Třetí oddělení jedná o zásadách pěstování. Ve 4. oddělení podává spisovatel velice zajímavé ilustrované sdělení "jak poznáme dobré ušičky". Páté oddělení pojednává o druzích slepic a jejich vlastnostech a přináší vyobrazení 30 různých druhů drůbeže. Šesté oddělení vypisuje "Zárodkový vývin kuřete" a provází jest 12 vyobrazení kuřete v zárodku ve vejci. Sedmé oddělení jest obšírné a důkladné

pojednání o líně a výhřevnách, poskytující pokyny o výběru líně, umístění téže, volbě vajec k nasazování, umístění vajec, obracení vajec, teplotě, vlhkosti, p. větrávání, starosti o lampu a prohlížení vajec. Vůbec jest to úplný návod jak s líně zacházeti, aby se docílilo dobrých výsledků, což jest pro každého kdo líně má aneb koupiti chce, nepostradatelným. Toto oddělení čítá 5 vyobrazení. V oddělení osmém pojednává jest o výživě a péči o kuřata a kvočny, což provázáno vyobrazením. Oddělení deváté poučuje jak krmiti. Oddělení desáté dává návod, jak připravovati kuřata pro trh. Oddělení jedenácté pojednává o kapounovně a kapounech a provázáno jest pěti vyobrazeními. Oddělení dvanácté popisuje důležitost pelichání. Oddělení 13. pojednává o tom, jak lze docíliti vajec v zimě. Oddělení 14. poskytuje návod o upravování a zaslání drůbeže pro trh a oddělení 15. o vystavování drůbeže. Oddělení 16. pojednává o husích, různých jich druzích a chovu a provázáno jest sedmi vyobrazeními. Oddělení 17. popisuje druhy a chov kachen a má 6 vyobrazení. Oddělení devatenácté popisuje druhy a chov krocánů a provázáno jest dvěma vyobrazeními. Oddělení 20. pojednává o holubech, jaké holuby chovati, jak holubníky zařizovati, jak družiti, jak rozeznáme pohlaví, žaludek holuba, jak, kdy a co krmiti a konečně popis různých druhů holubů kteréž provází 16 vyobrazení. K tomu připojeno jest též pojednání o nemocích a přízvních holubů. Oddělení 21. popisuje perličky. Oddělení 22. popisuje nemoce a přízvniky drůbeže, provázáno jest 3 vyobrazeními. Závěrek činí názvosloví anglické a vysvětlení co znamená zkráceniny, používané v anglických časopisech v oboru drůbežnickém. Z toho viděti, že v tomto spisu sneseno jest vše, co jest zapotřebí k poučení pěstitelů drůbeže a proto by měl spis tento, nalésti co nejhojnějším rozšíření. Cena brožovaného jest pouze 40 centů, vázaného 65 centů. 1f.

— Dle výkazu státního auditora bylo dne 1. prosince 1908 proti státu splatných poukázek za \$925,964.84; nových poukázek bylo vydáno \$1,592,025; poukázek bylo od té doby zapláceno \$1,954,261, takže zbyvalo 1. června \$563,728.57.

— Komise státních veřejných pozemků a budov zamítla schválení smlouvy kterou uzavřela správa státní káznice se Lee Broom & Duster společností, na zaměstnání dalších 50 vězňů, za 55 centů denně za vězeň. V káznici jest asi 150 nezaměstnaných vězňů, pro které jest hledána práce. Komise má nabídku na jejich zaměstnávání proti zaplacení 62 1/2 centu denně a oznámila výslovně společnosti, že jí vězně tyto přeměchá, podá-li také takovou nabídku.

### Dikůvzdání,

ohlášení úmrtí, přání ku jmeninám, narozeninám, sňatkům, stříbrným neb zlatým svatbám, narození "prince" neb "princezny," a jakýmkoliv jiným rodinným neb podobným slavnostem, uvěřejdňujeme za \$1.00 a palce v jednom sloupci, aneb \$2.00 za 4 palce ve 2 sloupcích šifky. Obětujte dollar neb 3/4 a blahopřejte svým přátelům, jimž to dojísta bude velice milým. Dejte objednávku na takovéto ohlášky místnímu fidieli aneb z jiných míst zašlete s příloženým obnosem na ohlášku die přání na vydávatele:  
Národní Tiskárna,  
509-511 So. 12. St., Omaha, Neb.

# Náš účel

je učiniti ústav náš podstatně prospěšným pro všeobecnost a výhodou pro každého muže i ženu, — a pro Vás zvláště.

My nabízíme každou výhodu, která jest možnou při obezřetném bankovním obchodu. Naším obchodem jest posloužiti lidem. Zveme všechny, kteří obchodují v Dorchester, aby se připojili k tomu velkému počtu spokojených našich příznivců. Tři procenta úroku platíme na peníze, když se ponechají ležeti po 6 měsíců neb déle, 34-tf

## Citizens State Bank DORCHESTER, NEB.

## ČESKÁ LÉKÁRNA

Crete,

Nebr.



Lékařské recepty se pečlivě připravují, z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě

Frant. Neděla & Syn.

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberských Listů.

## Nejlepší Zboží,

za nejnižší ceny a při ochotné obsluze  
V CRETE, NEBRASKA.

...Naleznete ve známém  
Českém Obchodě

## Josefa Havlíka,

na 13. ulici, západně od Matn.

Za všechny farmářské produkty platí vždy nejlepší ceny a bře je na výměnu za veškeré zboží.

Jestli jste dosud nezkusili u něho koupiti, učíte tak při nejbližší příležitosti a přeověřte se.

P. S.—Přijímá též předplatné na Wilberské Listy a Hospodáře a má na skladě Domácí Kuchařku paní Rosické, zpěvníky, jakož i jiné knihy vydané Národní Tiskárnou v Omaze, Neb.

## Dr. F. J. Stejskal,

český lékař  
a ranhojič.

CRETE, NEBRASKA.

Ordinace usilavá se nad  
Stejskalova lékárnou.

TELEFONY:

Office: Black 175.

11tf Residence: 174.

## Dr. Hamilton

FRIEND, NEB.

Telephones:

Indp't. Black 153

Bel 361

Jest pohotov k službám na zavolání  
ve dne i v noci. 32tf

**Storz**  
TRIUMPH BOTTLED BEER  
is "ace high"  
at the Dutch lunch served to your  
card club or any other function  
It is delicious with a cheese  
or chicken sandwich or a  
welsh rarebit.  
MADE  
IN  
DENVER  
BY THE  
STORZ  
BRO CO.  
Na prodej u:  
ŠASEK & KOTOUČ  
Wilber.